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ATA DA 18ª SESSÃO ORDINARIA 

25/11/2.016 

 

   Aos vinte e cinco dias do mês de novembro de dois mil e 

dezesseis, nesta cidade de Águas da Prata, Estado de São Paulo, as 20:00 horas 

no Paço da Câmara Municipal, sob a Presidência do Vereador Fabio Ferraz , 

realizou-se a 18ª Sessão Ordinária deste ano legislativo. Aberta a Sessão a hora 

regimental e após a chamada feita, verificou-se a presença dos seguintes 

Vereadores: Ângelo Roberto de Oliveira, Fabiana Binati Vannucci, Fabio 

Ferraz de Campos, Fátima Regina Chiarella, Ismael Líbio de Assis, João 

Aparecido dos Santos, Luiz Alberto Teixeira Ferreira, Luiz Cesar Azarias 

Teodoro. Presentes:8 Vereadores. O Sr. Vice Presidente informa que o 

Presidente Manoel da Silva Ferreira teve um contratempo e irá atrasar uns 40 

minutos e que irá assumir a Presidência e iniciar a sessão invocando a proteção 

de DEUS,  e deu por abertos os trabalhos e solicitou do Sr. Secretário a leitura 

do material que consta do Expediente.  

EXPEDIENTE 

 

Of. 463/16 do Executivo dando resposta ao requerimento 131/16 de autoria do 

vereador Luiz Alberto que versa sobre informações sobre rampas para 

cadeirantes e informa que encaminhou cópia do requerimento à Divisão de 

Engenharia e à Comissão de Licitações para os esclarecimentos necessários e 

tão logo tenhamos a resposta  encaminharemos a esta Casa.  Teve o despacho a 

disposição do vereador e após ciente e arquive-se. Of. 464/16 do Executivo 

dando resposta ao requerimento 132/16 de autoria do vereador Luiz Alberto 

que versa sobre cobrança de valor menor para usuários pratenses para banho na 

piscina e informa que o valor cobrado ficou durante muitos anos desatualizado 

e a municipalidade apenas efetuou a devida correção do valor e hoje é o preço 

que estamos cobrando e não podemos renunciar a receita. Teve o despacho a 

disposição do vereador e após ciente e arquive-se. Of. 465/16 do Executivo 

dando resposta ao requerimento 133/16 de autoria do vereador Luiz Alberto 

que versa informação sobre obras na Fonte Platina e informa que os valores 

referentes as obras no Bairro Fonte Platina foram aprovadas pelo Dade e caso o 

Vereador ache que estão irregulares efetue a denuncia junto aos órgãos 

competentes. Teve o despacho a disposição do vereador e após ciente e 
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arquive-se. Of. 466/16 do Executivo dando resposta ao requerimento verbal 

51/15 de autoria do vereador Luiz Alberto que versa sobre quais as obras que o 

Executivo pretende terminar durante este ano e quais ficaram pendentes para o 

próximo Prefeito e informa que a municipalidade pretende finalizar as obras 

que o tempo possibilitar terminar mas não temos como precisar quais serão.  

Teve o despacho a disposição do vereador e após ciente e arquive-se. Of. 

467/16 do Executivo dando resposta ao requerimento verba 52/16 de autoria do 

vereador João Aparecido que versa sobre a cobertura do ponto de taxi existente 

no Pronto Socorro e informa que no momento a municipalidade não tem 

condições de efetuar o serviço devido ao corte de gastos mas está 

encaminhando cópia do requerimento à divisão de engenharia para a 

elaboração do projeto e futura verificação da execução da cobertura do mesmo. 

Teve o despacho a disposição do vereador e após ciente e arquive-se. Of. 

468/16 do Executivo dando resposta ao requerimento verbal 53/16 de autoria 

do vereador  Fabio Ferraz  que versa sobre envio de copias de notificações 

enviadas ao proprietário do São Paulo Hotel e informa que encaminhou cópia 

do mesmo à Fiscal Municipal e a mesma está enviando em anexo as cópias das 

notificações solicitadas. Teve o despacho a disposição do vereador e após 

ciente e arquive-se. Of.475/16 do Executivo encaminhando Projeto de lei que 

“Dispõe sobre a obrigatoriedade de atendendo ao disposto na Lei 

Complementar nº 131/09 e lei 12527/11 proceder a implantação e alimentação 

do portal da transparência”. Teve o despacho encaminhar a Comissão de 

Justiça e Redação para emitir parecer. Of. da Justiça Eleitoral de São Paulo- 

Juízo da 122ª Zona eleitoral de São João da Boa Vista informando que 

promoverá a entrega dos diplomas aos prefeitos e vereadores eleitos no pleito 

de 02/10/2016 sendo quem a entrega será no dia 09/12/2016 às 19 horas no 

recinto da sede social do Clube Sociedade Esportiva Sanjoanense situada no 

Largo Manoel Hamilton Lourenço Barbeitos nº01 centro e convida o Sr. 

Presidente para compor a Mesa  das autoridades da respectiva solenidade e 

salienta que lhe é facultativo levar consigo acompanhantes e/ou representante  

após ciente e arquive-se. Projeto de lei 51/16 de autoria do Vereador Luiz 

Alberto que “Dispõe sobre denominação de Área (praça) e pista de caminhada 

José D’Aparecida Teixeira”. Teve o despacho encaminhar a Comissão de 

Justiça e Redação para emitir parecer. Moção 83/16 de autoria do Vereador 

Fabio Ferraz apresentando as congratulações ao Sr. Rafael Eduardo Gomes, 

proprietário da Agência Prata Expedições e a todos envolvidos pela 
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organização e todo empenho despendido para realização do "14º Encontro 

Brasileiro de Canionismo" em Águas da Prata nos dias 11 a 15 Novembro de 

2016. A Moção é colocada em discussão e ninguém querendo fazer uso da 

palavra é colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. Teve o 

despacho oficie-se no sentido requerido. Moção 84/16 de autoria da Mesa 

apresentando as congratulações da Casa a Dom Antônio Emídio Vilar, Bispo 

da Diocese, pela indicação e posse no dia 20/11/2016 - como quinto bispo a 

assumir a Diocese de São João da Boa Vista. A Moção é colocada em 

discussão e ninguém querendo fazer uso da palavra é colocada em votação 

sendo aprovada por unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido 

requerido. Requerimento 139/16 de autoria do vereador Luiz Alberto 

solicitando do Executivo  limpeza e retirada de entulhos urgente no prédio ao 

fundo da Câmara Municipal em virtude de vistoria dos agentes de saúde 

constatando vários criadouros do mosquito da dengue. Requer ainda que este 

prédio seja destinado ao uso da Câmara Municipal para o Arquivo público em 

virtude do abandono por parte da prefeitura, além da necessidade da 

municipalidade em fazer o arquivo público Municipal e até hoje não ter sido 

implantado. O requerimento é colocado em discussão e o autor pede a palavra e 

diz que quer reforçar mais uma vez o abandono que se encontra o referido  

prédio  que por varias vezes pedimos e ainda continua abandonado e que a 

municipalidade perdeu na enchente passada o arquivo publico que estava em 

local não adequado e foi nota de um jornal que é o Jornal O Município e deve 

ter uma resposta amanhã e como não foi dado destino ao prédio então que se 

desse para a Câmara para fazer o arquivo publico não só da Câmara e hoje 

pode dar improbidade administrativa se o município não ter arquivo publico . 

Continuando em discussão  o Vereador Luiz Cesar pede a palavra e diz que 

porque deixar este prédio sem uso e se a Câmara tem orçamento, cuida do 

prédio, toma o maior cuidado e ficaria ótimo se pudéssemos cuidar daquele 

local em beneficio do próprio município e poderia ter sido colocado outras 

coisas no local mas fica numa falação e nada acontece, não sabe se está 

danificado, com goteiras com sujeiras, então acho que deveria ceder para que 

possamos instalar o arquivo. Continuando em discussão a Vereadora Fatima 

Regina pede a palavra e diz que inclusive teve um pedido para que fosse cedido 

este espaço para o Detran e não foi cedido e não dá para entender porque 

acabaram não utilizando e não cedendo então fica aqui um apelo pois temos na 

Casa hoje a futura Vereadora Lena ao Fabio Ferraz e também ao Ângelo 
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porque se este assunto não for resolvido nesta legislatura vocês refaçam este 

pedido ao próximo prefeito  e eu tenho certeza que se resolverá. Continuando 

em discussão o Vereador Fabio Ferraz pede a palavra e faz considerações mas 

antes registra a presença da Vereadora eleita a Lena, mas com relação ao 

prédio eu  acredito que não só como arquivo da Câmara mas também da 

Prefeitura que está precisando e a comissão de transição já está sabendo deste 

assunto e em breve este pedido será atendido e se houver necessidade de alguns 

reparos  com certeza serão feitos. Continuando em discussão e ninguém mais 

querendo fazer uso da palavra é colocada em votação sendo aprovado por 

unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido requerido. Requerimento 

140/16 de autoria do vereador Luiz Alberto solicitando do Executivo que 

estude enviar para esta Casa Projeto de Lei que cria taxa de turismo ”. O 

requerimento é colocado em discussão e o autor pede a palavra e diz que em 

todas as cidades turísticas tem esta taxa que varia entre R$ 1,00 e R$ 2,00 por 

cada hospede que fica hospedado aqui na cidade e isto ajudará muito o caixa da 

prefeitura e aqui temos uma situação que tem água para oferecer então o envio 

deste projeto iria ajudar muito a próxima administração. Continuando em 

discussão e ninguém mais querendo fazer uso da palavra é colocada em 

votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho oficie-se no 

sentido requerido.   Requerimento 141/16 de autoria do vereador Luiz Alberto 

solicitando do  Deputado Federal Paulo Teixeira recurso para construção de 

concha acústica e espaço de convivência cultural ”. O requerimento é colocado 

em discussão e o autor pede a palavra e diz que o assunto já foi conversado 

com o Deputado na semana passada e ele se dispôs a conseguir estes recursos e 

como ele já mandou bastante recursos para nossa cidade e ai ele também como 

já disse dispôs a conseguir mais este recurso. Continuando em discussão o 

Vereador Luiz Cesar pede a palavra e pergunta ao autor se seria esta concha 

acústica e no meu pensamento há muitos anos atrás até sugeri mas ninguém 

ouviu pois eles acham que fazer fonte é maravilhoso mas depois não funciona 

mas onde  foi feito a reforma por várias vezes mas ela não funciona porque é 

um processo muito complicado e as empresas que trabalham neste setor são  

fracas  e não há a conclusão do serviço e depois ficam cheias de problemas e 

esta também está cheia de problemas e esta concha eu sugeri  ao Prefeito que 

fizesse a concha aonde é feita a praça porque ali que haverá reunião de maior 

numero de pessoas, de visitantes que estão em nossa cidade e acredito que esta 

concha não irá ser consertada mas se consertar irá quebrar novamente porque 
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dá vazamento, infiltração, há corrosão dos materiais e até acho que sua 

sugestão é maravilhosa se for conseguido com seu irmão mas que seja feita 

naquele local porque é onde há maior aglomeração de pessoas e em seguida o 

Vereador Luiz Alberto pede aparte que lhe é concedido e diz que em qualquer 

lugar do país as fontes luminosas funcionam ate hoje então houve falta de 

fiscalização e poderíamos até responsabilizar a empresa que fez  o conserto 

mas temos um espaço em frente à Câmara que seria um lugar ideal também e 

vejamos  que São João não tem concha acústica  mas tem espaço de 

convivência cultural e enche de gente, e  em outras cidades também tem como 

Ribeirão Preto, Santos e outras mais, então acho que agora lá temos que fazer 

como fonte mesmo. Voltando a palavra com o Vereador Luiz Cesar o mesmo 

diz que já terminou sua explanação. Continuando em discussão e ninguém mais 

querendo fazer uso da palavra é colocada em votação sendo aprovado por 

unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido requerido.  Requerimento 

142/16 de autoria do vereador Luiz Alberto solicitando do Executivo projeto e 

planilha de custo de pista de caminhada ente os bairros da Cascata e Ponto da 

Cascata ”. O requerimento é colocado em discussão e o autor pede a palavra e 

diz que esteve com o Deputado Federal Luiz Lauro que é de Campinas do 

PSDB e pedi estes recursos para ele, mas tenho que ter uma planilha de custos 

para poder encaminhar para ele. Continuando em discussão e ninguém mais 

querendo fazer uso da palavra é colocada em votação sendo aprovado por 

unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido requerido.  Requerimento 

143/16 de autoria do vereador Fabio Ferraz solicitando do Executivo, que 

proceda isenção ou reembolso referente aos 3 meses (Setembro, Outubro e 

Novembro) de aluguel do "Bar do Campo". O requerimento é colocado em 

discussão e o autor pede a palavra e diz que deve ter chegado ao conhecimento 

de todos os Vereadores que a piscina não está funcionando, primeiro por conta 

de uma bomba que quebrou e por ultimo parece que faltou cloro e eu soube que 

a pessoa que mantem o local funcionando estão com dificuldades financeiras e 

eles deixaram bem claro que o motivo é da piscina não estra em funcionamento 

e também que depois que foi aumentado o valor para R$ 10,00 por pessoa o 

movimento caiu muito então peço apoio no requerimento pois quando uma 

pessoa se propõe a cuidar do local tem a viabilidade econômica quando há 

movimento de pessoas e a partir do momento que uma das partes não 

corresponde que é o caso do município que está com uma má gestão no local 

nada mais justo haver esta isenção ou dar um prazo de 6 meses então conto 
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com apoio de todos para a aprovação deste requerimento. Continuando em 

discussão e ninguém mais querendo fazer uso da palavra é colocada em 

votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho oficie-se no 

sentido requerido. Requerimento 144/16 de autoria do vereador Luiz Alberto 

solicitando do Executivo solicitando mutirão para varrição de ruas em toda a 

cidade tendo em vista constantes reclamações de munícipes, pois em quase  

todas as ruas há muito entulho,  restos de construção, folhas de árvores e até 

lixo acomodado. O requerimento é colocado em discussão e ninguém  

querendo fazer uso da palavra é colocada em votação sendo aprovado por 

unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido requerido. Terminado o 

Material do Expediente o Sr. Presidente passa a palavra livre aos Srs. 

vereadores para tratar de assuntos de interesse do município. Of. 471/16 do 

Executivo encaminhando Projeto de Lei nº 50/16 que "Autoriza o Poder 

Executivo a celebrar convênio com a União, por intermédio do Juízo da 122ª 

Zona Eleitoral". Teve o despacho encaminhar à Comissão de Justiça e Redação 

para emitir parecer. O Vereador Luiz Alberto pede a palavra e faz 

requerimento verbal solicitando maiores informações sobre o embargo de uma 

lavadora de garrafas localizado no Bairro da Cascata e também que estude e dê 

apoio com informações, o que pode ser feito para ajudar e legalizar adequando 

com as normas vigentes e também  acertar os problemas que ela está 

ocasionando pois ela gera empregos e com este embargo está impossibilitada 

de trabalhar. O requerimento é colocado em discussão e ninguém  querendo 

fazer uso da palavra é colocada em votação sendo aprovado por unanimidade. 

Teve o despacho oficie-se no sentido requerido. Continuando a palavra livre o 

Vereador Ismael Líbio pede a palavra e faz requerimento verbal ao sr. Prefeito 

para que através de Secretaria competente determine o conserto dos bancos de 

cimento da Quadra de Esportes do Bairro São Judas Tadeu. O requerimento é 

colocado em discussão e ninguém  querendo fazer uso da palavra é colocada 

em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho oficie-se no 

sentido requerido. Continuando a palavra livre a Vereadora Fatima Regina 

pede a palavra e faz requerimento verbal para que seja oficiado ao Sr. Prefeito 

solicitando que efetue uma redução  do valor cobrado para uso da piscina para 

os pratenses, e que seja cobrado um valor  maior para os visitantes e turistas. O 

requerimento é colocado em discussão e o Vereador Luiz Alberto pede a 

palavra e diz que já  fez requerimento neste sentido e já teve a resposta do Sr. 

Prefeito e em seguida a Vereadora Fátima informa que o requerimento do 
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Vereador só pede para reduzir o valor para os pratenses e não uma cobrança 

maior para os visitantes e turistas. Continuando em discussão e ninguém mais 

querendo fazer uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por 

unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido requerido. Continuando a 

palavra livre e ninguém mais querendo fazer uso da mesma o Sr. Presidente 

informa que o Vereador e Presidente Manoel da Silva Ferreira teve um contra 

tempo e não pode presidir a sessão em horário do expediente mas estará aqui 

para discutir e votar o material que consta da Ordem do Dia, então suspendo a 

sessão por 10 minutos. Reabertos os trabalhos o Sr. Presidente Manoel da Silva 

Ferreira solicita do 1º Secretário a  leitura do material que consta da Ordem do 

dia. 

ORDEM DO DIA 

Proc. 555- Discussão Única Projeto de Decreto Legislativo 22/16 de autoria da 

vereadora Fatima Regina que Concede Medalha de Honra ao Mérito ao PM 

Eisenhower Dener Jeronimo. O projeto é colocado em discussão e ninguém 

querendo fazer uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por 

unanimidade. Teve o despacho à promulgação da Mesa. Proc. 556- Discussão 

Única Projeto de Decreto Legislativo 23/16 de autoria da vereadora Fatima 

Regina que Concede Medalha de Honra ao Mérito ao PM Sebastião Donizete 

da Silva Costa”. O projeto é colocado em discussão e ninguém querendo fazer 

uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve 

o despacho à promulgação da Mesa. Proc. 568- 1ª Discussão Projeto de lei 

38/16 de autoria do Executivo que “Estima a Receita e Fixa a Despesa do 

município para o exercício de 2.017". O projeto é colocado em primeira 

discussão e ninguém querendo fazer uso da palavra é colocado em primeira 

votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho o projeto irá para 

segunda discussão e segunda votação. Proc. 578- 2ª Discussão Projeto de lei 

44/16 de autoria do Executivo que "Dispõe sobre a Política Municipal de 

Turismo, institui o Fundo Municipal de Turismo - FUMTUR, define as 

atribuições da Administração Pública Municipal no planejamento, 

desenvolvimento e estímulo ao setor turístico, e dá outras providências". O 

projeto é colocado em discussão e o Vereador Luiz Alberto pede a palavra e 

diz que é um projeto que veio para esta Casa a toque de caixa, é um projeto que 

não foi feito nenhuma audiência publica, a empresa vencedora não  tem muita 

habilidade com o assunto pois fez projeto em cidades de interesse turístico e 

não em cidade turística e pelo visto o município está escolhendo por ter uma 
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coisa ao invés de não ter nada mas acho que isso teria que passar para a nova 

administração porque está muito fraco e não a gente aceitar uma coisa que 

estão enfiando gola abaixo e é  só para ter mas eu briguei quatro anos por isso e 

deixamos recurso para fazer e não foi feito e agora foi feito a toque de caixa 

mas também  quero deixar minhas considerações mas teria que ser deixado 

para a próxima administração que pode também revogar este e fazer um novo e 

melhor. Continuando em discussão e ninguém mais querendo fazer uso da 

palavra é colocado em votação nominal sendo aprovado por unanimidade ou 

seja por 9 votos favoráveis e nenhum contrário. Teve o despacho à sansão do 

Sr. Prefeito.   Proc.581- 2ª Discussão – Projeto de Resolução 07/16 de autoria 

da Mesa que Dispõe sobre Alteração nos Artigos nºs,- 18, 27, 33, 56, 79, 81, 

87, 117, 121, 142, 146, e 149 do Regimento Interno". O projeto é colocado em  

segunda discussão e o Sr. Presidente diz que há uma duvida no Regimento 

Interno que diz que Projeto de Resolução pode ser aprovado por maioria 

absoluta ou seja 5 votos favoráveis e não maioria qualificada que seria 2/3 ou 

seja 6 votos mas embora estarmos fazendo algumas alterações no Regimento 

me parece que ele é omisso quanto a votação então há menos que os Srs. não 

queiram em votação nominal e solicito ao Sr. Secretário que proceda a 

chamada dos Vereadores para  votação nominal e o projeto foi aprovado por  

unanimidade, ou seja 9 votos favoráveis e nenhum contrário. Proc.587- 2ª 

Discussão – Projeto de Emenda a Lei Orgânica 02/16 de autoria da Mesa que 

“Dispõe sobre revogação da emenda nº 11 de 15.12.2008 e alteração no art. 89  

da L.O.M.". O projeto é colocado em segunda discussão e ninguém querendo 

fazer uso da palavra é colocado em segunda votação nominal  sendo aprovado 

por unanimidade, ou seja 9 votos favoráveis e nenhum contrario. Teve o 

despacho à promulgação da Mesa. Proc. 589- Discussão Única Projeto de lei 

46/16 de autoria do vereador Luiz Alberto que "Dispõe sobre  denominação da 

Sala na UIS Raio X de Sebastião Paulo (Paulão do Raio X)". O projeto é 

colocado em discussão e ninguém querendo fazer uso da palavra é colocado em 

votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho a sansão do Sr. 

Prefeito. Terminado o material da Ordem do dia o Sr. Presidente passa a 

palavra livre aos Srs. Vereadores em explicação pessoal e ninguém querendo 

fazer uso da palavra o Sr. Presidente diz que antes de encerrar peço as 

desculpas por não ter participado do Expediente e tenho certeza que a 

condução dos trabalhos pelo Vereador Fabio Ferraz foi a contento que com 

certeza deve ter feito uma saudação à Vereadora eleita a Lena  e que agora 
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reitero os termos da saudação feita por ele para que fique constando nos anais 

da Casa e  em seguida  agradeceu a presença de todos e convocou os Srs. 

Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se dia 12/12/2.016 e deu 

por encerrada esta Sessão, e para constar, eu, Wanderson Fernandes de Freitas 

Diretor Administrativo, a escrevi.  

 

Manoel da Silva Ferreira                           Luiz Alberto Teixeira Ferreira 
        Presidente                                                                    1º Secretário 

 

Wanderson Fernandes de Freitas  

Diretor Administrativo 
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